



31.03.2022 г.

Выпуск № 1

«Традиции живая нить»

В этом выпуске:

Основные направления деятельности СП «Созвездия»	2
Когда идея превращается в реальность	3
Результаты районного конкурса «Первоцвет»	3
Значение изобразительной деятельности в развитии детей дошкольного возраста	4
6 причин рисовать	4

Для чего нужно дополнительное образование?

Главная задача дополнительного образования – реализация врожденных способностей детей и приобретение новых способностей. В каждом человеке есть целый арсенал скрытых возможностей, которые важно вовремя раскрыть и развить. Развитие – вот главное направление любой внеурочной деятельности.

Дополнительное образование связано и с процессом воспитания. Посредством дополнительных образовательных программ решается целый ряд воспитательных задач. Причем происходит это ненавязчиво, в процессе деятельности, без нотаций и нравоучений.

Под таким названием в СП «Созвездие» проходит, ставший уже традиционным ежегодный муниципальный Конкурс детского творчества «Созвездие талантов».

Конкурс проводится в трёх номинациях: ДПИ (декоративно-прикладное искусство), вокал и хореография. В Конкурсе принимают участие все образовательные учреждения муниципального района Камышлинский.

2022 год по Указу Президента страны В.В. Путина был объявлен **Годом Культурного наследия народов России**.

Согласно документу Год культурного наследия проводится «В целях популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей Российской Федерации»

В связи с этим мы в этом году Конкурс «Созвездие талантов» посвятили **Году культурного наследия народов России**. По Конституции Россия является многонациональной страной. На её территории проживает более 190 разных

народов со своей культурой, языком, обычаями и традициями.

У участников нашего Конкурса появилась уникальная возможность показать многогранный национальный колорит нашей многонациональной и необъятной страны в целом, и Самарского региона в частности.

К сожалению, из-за пандемии мы вынуждены проводить все конкурсные мероприятия дистанционно, но в этом есть и свои плюсы. Дети совместно со своими педагогами успешно осваивают цифровые технологии, при помощи которых создают видеосъёмки своих творческих выступлений.

Что касается декоративно-прикладного творчества, здесь фантазия детей и педагогов безгранична. Конкурс завершается выставкой творческих работ, где можно увидеть и национальную вышивку, и кукол в национальной одежде, и обрядовых кукол, поделки из бисера, из дерева, лоскутную мозаику и мн. др.

Все творческие работы участников Конкурса, конечно же, оцениваются по достоинству, а участники, занявшие призовые места награждаются дипломами.

Педагог-организатор СП «Созвездие» ГБОУ СОШ с. Камышла Л.Х. Гареева



«Неделя технического творчества в СП «Созвездие»

С 11 по 18 апреля 2022 года в СП «Созвездии» ГБОУ СОШ с. Камышла пройдёт «Неделя технического творчества».

В рамках которой пройдут следующие мероприятия:

- Выставка работ детского

творчества ко **Дню космонавтики**;

- Выставка работ детских объединений «Модерн»;

«Самodelкин», «Инженерик»;

- Мастер-класс по изготовлению брелоков;

- Мастер-класс «Азы робототех-

ники»;

- Районный конкурс детского творчества ко **Дню космонавтики**;

- Экскурсии для учащихся начальных классов в минитехнопарк «Квантум».

Сведения об обучающихся СП «Созвездие» с учетом направленности обучения и возраста:

Направленность	2021-2022	
	чел	%
Художественная	270	42%
Техническая	148	23%
Туристско-краеведческая	32	5%
Естественно-научная	30	4%
Социально-гуманитарная	170	26%
Итого:	650	100%

Возраст обучающихся	2021 уч. год	
	чел	%
дошкольники	123	19%
1-4 класс	221	34%
5-8 класс	233	36%
9-11 класс	58	9%
студенты	15	2%
Итого	650	100%

Деятельность СП «Созвездие» представлена пятью направленностями:

- Художественная
 - Техническая
 - Естественнонаучная
 - Социально-гуманитарная
 - Туристско-краеведческая
- В 2021-2022 учебном году в СП «Созвездие» обучается 650 обучающихся в 43 объединениях. Мальчиков – 299 (46%), девочек – 351 (54%)
- Охват детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием в учреждении от общего количества обучающихся в районе в 2021-2022 учебном году составляет 76.3%



Основные направления деятельности СП «Созвездие»

Приоритетным направлением в деятельности СП «Созвездие» в 2021-2022 учебном году является художественная направленность - 42% обучающихся (18 объединений). Обучение по общеобразовательным программам этой направленности, всегда более привлекательно для детей, за счёт разнообразия предлагаемых направлений деятельности. Увеличилась численность детей в технической направленности (10 объединений, 23%).

К сожалению, из года в год наблюдается тенденция к уменьшению количества детей старших классов. Это связано с демографическими изменениями в социуме; меняются количественные соотношения детей разных возрастов; чрезмерная загруженность обучающихся этого возраста школьной программой; большой выпуск детей после 9 класса. Самая заинтересованная категория – это учащиеся младших и средних (1-7) классов, их



около 70%. Образовательный процесс в СП «Созвездие», является гибким, быстро реагирующим на изменения количества детских объединений, ориентирующимся на новые образовательные потребности, его можно представить как систему педагогических действий, соответствующих поставленным целям.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Самарской области от 20.08.2019 г. № 262-од «Об утверждении Правил персонализированного финансирования дополнительного образования детей в Самар-

ской области на основе сертификата персонализированного финансирования дополнительного образования детей, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам, все образовательные программы в СП «Созвездие» модульные (3 часа в неделю, 108 часов в год). Организация образовательного процесса регламентируется режимом работы, учебным планом, годовым календарным учебным графиком, расписанием занятий.

В 2021 году было проведено 9 районных мероприятий, организовано участие в 1 окружном, в 9 областных конкурсах, 4 всероссийских и 2 международных конкурсах.



Мероприятия, проведённые СП «Созвездие» в 2021 учебном году:

- Районный конкурс творческих работ, посвящённый 30-летию м.р. района Камышлинский.

- Муниципальный тур окружного конкурса творческих работ «Интеллект. Творчество. Фантазия».
- Муниципальный конкурс детского творчества «Созвездие талантов».
- Муниципальный этап областного конкурса «Дети-за безопасность на дороге».
- Районный конкурс ко Дню учителя.
- Муниципальный этап областного конкурса «Парад памяти».
- Районный конкурс «Новогодняя сказка».
- Социальный проект «Мастерская деда Мороза и Снегурочки».
- Социальный проект «Творим Добро».

СП «Созвездие» является организатором всех значимых районных конкурсов, районных

этапов окружных, областных конкурсов; центром по организации досуговой, воспитательной работы, по организации каникулярного отдыха, оздоровления и занятости школьников. В районных мероприятиях участвуют все желающие обучающиеся и воспитанники всех образовательных организаций Камышлинского района. Участие в мероприятиях более высокого уровня представлено только обучающимися СП «Созвездие».

Деятельность СП ведётся на основании образовательной программы учреждения, целью которой является создание условий для обогащения личного опыта воспитанников, в решении задач, связанных с познанием, социальной адаптацией и творческой деятельностью.

Учреждение в достаточной мере обеспечивает качество дополнительного образования, способствует социализации обучающихся.

Коллектив является активным участником и организатором многих районных мероприятий, активно участвует в общественной жизни поселения и района.

СП «Созвездие» максимально заинтересованно осуществляет меры гарантирующие открытость образовательной системы, даёт возможность участвовать семье и всем другим заинтересованным социальным институтам в определении целей деятельности СП «Созвездие» и путей их решения, организации участия в реализации целей, в оценке результатов деятельности учреждения.

**Методист
Гадельшина Т.Я.**

Когда идея превращается в реальность



Кто не хочет применять новые средства, должен ждать новых бед

Френсис Бэкон

Программа модернизации содержания образования затрагивает все стороны образовательного процесса. Её задача состоит в достижении нового качества — качества, которое отвечает требованиям, предъявляемым к личности в современных быстро меняющихся социально-экономических условиях.

Традиционно вся отечественная система образования ориентировалась на знания как цель обучения. Преобразования российского общества в целом и образования в частности обусловили изменение требований к обучающимся. «Выпускник знающий» перестал соответствовать запросам социума. Возник спрос на «Выпускника умеющего, творческого», имеющего ценностные ориента-

ции. С учётом данного спроса, были созданы «Кванториумы».

Одним из направлений работы детского мини-технопарка "Квантум" является "Хай-тек цех".

Хайтек-цех — особая часть Кванториума, где все задуманные идеи превращаются в реальные, осязаемые вещи. Это мастерская, оснащенная высокотехнологичным оборудованием. В отдельном кабинете, оснащённом вытяжкой, находятся фрезерно-гравировальный станок и станок для лазерной резки листового материала. Именно здесь можно изготовить практически любое изделие.

В СП «Созвездие» в настоящее время функционирует детское объединение «Модерн», где дети учатся работать на лазерном станке в рамках дополнительной общеобразовательной программы «Лазерная резка и

гравировка».

Работа с лазерным станком начинается не у рабочего стола, а за компьютером. Так как лазерное оборудование функционирует при помощи электронных компонентов, команды которым отдаёт компьютерная программа. Независимо от того, какую операцию планируется выполнять, сначала необходимо создать модель заготовки или изделия в цифровом формате в графическом редакторе. Готовый чертеж сохраняется в формате, который может прочитать станок. Изготовить можно все, на что способна ваша фантазия.

В этом году обучающимися детского объединения «Модерн» реализованы социальные проекты «Мастерская Деда Мороза и Снегурочки», в рамках которого изготовили шары на ёлку в с. Камышла; «Дети детям», в рамках которого изготовили методический материал из дерева для детских садов с. Камышла. Приняли участие в областных конкурсах «Новогодняя сказка», «Зеркало природы», «Зелёная планета», «Коприс», «Космическая техника и технологии».

**Старший ПДО
Шайдуллина А.Р.**

На базе СП «Созвездие» с сентября 2020 года работает детский мини-технопарк

В рамках реализации региональной составляющей национального проекта "Образование" с сентября 2020 года на базе СП «Созвездие» ГБОУ СОШ с. Камышла функционирует детский мини-технопарк "Квантум".

В технопарке функционирует четыре квантума: "Робо-квантум", "IT-квантум", VR/AR-квантум и "Хай-тек цех".

Благодаря новому оборудованию, поступившему в рамках проекта, сегодня любой школьник может попробовать свои силы в инженерном деле и прикоснуться к самым современным технологиям. Самое важное — это желание ребенка получать новые знания и раскрывать свои таланты. «Наши педагоги прошли обучение по программам технической направленности. У ребят появились новые возможности для изучения программирования, IT-технологий, работы с принтером и станками лазерной резки, технологий в области электроники, конструирования и робототехники. Все это поможет школьникам усовершенствовать свои знания в области информатики, физики, технологии, математики. Здесь дети не только получают теоретические знания, но и на практике могут увидеть, как работают законы физики, и для чего нужны математические расчеты. Здесь также можно работать с приборами и оборудованием, создавать что-то своими руками», — рассказывает руководитель структурного подразделения «Созвездие» Гульчачак Гатауллина.

Результаты районного конкурса «Первоцвет-2022»

14 марта 2022 года на базе СП «Созвездие» ГБОУ СОШ с. Камышла прошел муниципальный тур окружного конкурса исследовательских проектов младших школьников «Первоцвет-2022»

На конкурс было представлено 29 работ в 8 номинациях. Секция «Математический калейдоскоп»: 1 место - Гилязов Ильдар, а второе место поделили Шигабутдинов Тимур, Нурутдинова Назира и Валиева Ясмينا.

Секция «В начале было слово»: 1 место поделили Ягудина Лина и Галимуллина Аделя.

Секция «Как устроен мир»: 1 место - Шайдуллин Ильдас; 2 место - Чернова Арина и Инсапова Ясмина, 3 место - Вакказов Амир и Галимова Илария.

Секция «Мы в ответе»: 1 место - Дерзиманова Азалина и Нуриева Аделина, а 3 место - Зайков Лёва, Нурутдинова Залина и Хазиева Аделя.

Секция «Горжусь тобой, моя Губерния»: 1 место - Галиуллин Султан и Никифорова

Анжелика; 2 место - Нуриева Камилла и Исламов Радмил, 3 место - Солдатова Ралина.

Секция «Культурное наследие, традиции, промыслы народов»: 1 место Нурутдинова Самира; 2 место - Хамидуллина Айлина; 3 место - Бадретдинов Рашат.

Секция «Историческая энциклопедия»: 2 место - Шаймарданов Амир, 3 место - Овчинников Артём, Мухаметханиев Радик и Мурзаханова Лэйла.

Секция «Гуманитарная»: 2 место - Горбунова Валерия, 3 место - Ибрагимова Азалия.

ЗНАЧЕНИЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РАЗВИТИИ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

«Истоки способностей и дарования детей – на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие нити – ручейки, которые питают источник творческой мысли. Другими словами, чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок»
В. А. Сухомлинский.

Рисование является одним из самых интересных видов творческой деятельности детей дошкольного возраста. Рисуя, ребенок развивает себя как физически, так и умственно, так как мелкая моторика напрямую влияет на работу мозга. Занятия изобразительным искусством тренируют кисть и пальцы ребенка, что создает благоприятные

условия для становления навыков письма. Создание образов и фантазий способствует развитию логического и пространственно мышления, развитию ассоциативного мышления, необходимым в математике.

Во время рисования ребенок развивает мелкую моторику, тренирует память и внимание, учится думать и анализировать, фантазировать, сравнивать. У детей благодаря занятиям рисованием формируется связанная речь. Рисование участвует в конструировании зрительных образов, помогает овладеть формами, развивает чувственно-двигательную координацию. Дети постигают свойства материалов, обучаются движениям, необходимым для создания тех или иных форм и линий. Все это приводит к постепенному осмыслению окружающего, развиваются эстетические чувства и способности ребенка.

Усвоение и название форм, цветов и их оттенков, пространственных обозначений способствует обогащению словаря; высказывания в процессе наблюдений за предметами, при рассмотрении иллюстраций, репродукций с картин художников положительно влияют на расширение словарного запаса и формирование связ-



ной речи.

Если ребенок регулярно занимается рисованием, то у него воспитываются такие черты как усидчивость, внимательность, терпение, аккуратность, умение планировать процесс работы, которые очень важны при начале школьного обучения.

Важное значение изобразительной деятельности заключается также и в том, что она является средством эстетического воспитания. При знакомстве с произведениями изобразительного искусства у детей постепенно развивается художе-

Рисование также даёт возможность свободно выражать свои эмоции, мысли и ощущения. Рисуя, малыш получает радость и удовольствие, а ещё удовлетворение от своей работы и от самой жизни, поэтому рисование полезно детям для разгрузки, снижения эмоционального и психологического напряжения.

*Педагог дополнительного образования
Л.А. Мискина*

6 ПРИЧИН НАЧАТЬ РИСОВАТЬ

1. Мы проще переносим стресс, когда увлечены любимым делом. Занятие любимым делом, постоянное увлечение чем-то, тем более творческим, помогает легче пережить грусть, печаль и тревогу, которые сопровождают жизнь современного человека.
2. При занятии творчеством, а именно рисованием, у нас развивается правое полушарие мозга. Есть даже такое направление в арт-терапии – правополушарное рисование, основная задача которого раскрыть свои творческие способности.
3. Рисование помогает сосредоточиться и собраться в важный момент.
4. Рисование может помочь найти выход из сложных ситуаций. Проблемы, которые вас тревожат, могут быть излиты на бумаге, в форме рисунка.
5. Рисуя, мы развиваем свой вкус и воображение. Креативность и хороший вкус не возьмется просто так из ниоткуда.
6. Рисование позволяет нам социализироваться.



СП «Созвездие» ГБОУ

Юридический и фактический адрес: 446970, Российская Федерация, Самарская область, Камышлинский район, с. Камышла, ул. Победы, 139;

Телефон:
8(84664)33329

Адрес сайта:
<http://www.kamtvor.minobr63.ru/>
e-mail:
kamtvor@yandex.ru
do2_kamyshl_sch_kmsh@samara.edu.ru


Организация